

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Feladvó szerkesztő és lejtulajdonos
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 2. sz., első emelet.
(Debreczeni Elő Takarékpénztár épület.)
Egy szám ára 1 korona.

Az egységes kereszténység a nemzeti lobogó alatt. Mit művel a zsidó sajtó? Nagygyűlés a Bika disztermében.

P. Bangha! Oh! Nem kell megijedni, mint az ördögnek a tömjénfüsttől, igen tisztelt fontolgatók és latolgatók ne reménykedjen egy kutmérgező sem — nem lesz ebből felekezeti kavargás, hogy ez a név kerül e sorok élére, melyet szeretettel és a tisztelőadás mélységével kellene kiejteni ma minden magyar embernek. Egy név, melynek viselőjének oroszlanrésze van abban, hogy a keresztény nemzeti gondolat újítméreteire elhivatott eszmekörre felpattant a lelkekben; egy név, melynek viselője már évek hosszu során rangot és címet nem várva, anyagi és pozícióbeli előnyököt nem kérve, a lelkében izzó tűz csodálatosan fényes lobogásával világítja meg minden magyar ember előtt azt az egyetlen lehetőséget, mely talpra tudja állítani szerencsétlen, megnyomorított, véresre mart nemzetünket.

Két napot töltött Debrecenben az az egyszerű, szerény szerzetes. De ez a rövid két nap eltörölhetetlen hatást váltott ki a jóra való készségre elszánt emberekben, kik kitárták lelküket az igazság befogadására, akik elég merészek voltak a Bangha előadásától megukat ültetőleg távol tartó hivatalos körök és egyéb tényezők sanda gyaujának kitenni magukat.

Ime, — a mi posványos, fertőzött, az önérdék kultuszért magukat agyonhajszoló alakoktól hemzseggő közéletünkben — egy ember. Aki nem akar bankigazgató, államiitkár sőt még képviselő se lenni. Aki megelégszik azzal, hogy azt az igazságot, amit látott, — lássuk meg mi is, hogy azt az utat, melynek lépő, lütskebozóitjai között egy rojgongó megingáthatatlan hitével jár a szebb, a boldogabb Magyarország felé, írva a gázt, a dudvát, a gyomot, — keressük fel és járjunk azon mi is.

Ecce homo! Aki hiszi, amit mond. Aki nem azért szórja szájával közzé Istenétől kapott természeti adományainak és szinte elkepzelt-hetetlen szorgalommal és fáradsággal összegyűjtött tudásának elmét és szívet elkápráztató kincseit. Hogy ezeket kiadja nekünk kamara, hanem azért, hogy vértelenen járassuk az igazságnak sokszor nagyon is rögös és nehéz útját.

Mikor ott láttuk sok ezer ember köré gyűlésnek gyűléspontjában állva az embert, a nemzetet a csodálatosan tisztá

világította meg a destruktív sajtó ellen tartott hatalmas vádbeszédében azt a romboló irányt, mely egy nemzet meggyilkolására vezetett, mikor kinyitotta a titkos műhelyek ajtáit, ahol a mérgező gázokat, a gyilkoló kartácsokat gyártották, mikor tényekkel bizonyította be, hogy a nemzetgyilkos munka még ma is száradatlanul tovább folyik, a lelkeken urrá lett elkéseseredés mellett látszott az ezek szeméből az ember felé kisugárzó tűz büszke csillogásából és megérett a szíveket megjelítő ördöm láthatatlan hevítlétek az ember felé való áramlásából a kielégülés is: nincs még elvezve minden, míg ilyen férfaink vannak.

Ezek nevében és itt jegyezzük meg a legnagyobb örömmel, az elfogulatlan és mindenekelőtt hazájukat féltő és szerető protestáns testvérek részéről is, a legnagyobb hálaival köszönik Banghának, az egyszerű jezsuita szerzetesnek, hogy kinyitotta a szemüket, hogy lassunk; kitérta lelkünket, hogy megtermékenyítse a meglátott igazsággal.

Mert hiába minden machnáció, gánccvetés. Erezzük, hogy az igazság urban van. Meg fog ékezni még idejében, hogy mi gmenthessük a megújhódó t keretény Magyarországot, hogy régi fényben és régi ragyogásban álljon ismét az álmező világ előtt. P. Bangha neve ebben a nemzetépítő munkában ott lesz a legelső között.

Reitz János.

Vasárnap délután már jóval három óra előtt összionított debreceni keresztény közönsége, katolikusok és protestánsok egyaránt az Arany Bika-szalóda hatalmas disztermébe, hogy meghallgassák az országos népszerűségi Bangha Béla jezsuita páter előadását. Zsufolásig megtelt az óriási diszterem közönséggel, a fődszinten, a pábolyokban, az erkélyen nem maradt üresen egy talpalatnyi hely sem. — A debreceni keresztény tarsada minden rétege ott volt és mindensí áhittal hallgatta Bangha Béla beszédét, amelyet a keresztény nemzeti szellem rajongás-hatott át s amely olyan volt, mint a májusi eső a kis aradi földre, olyan jótékony hatása és ádást-hozó.

debreceni keresztény tarsadalomnak ünnepe volt ez az ese-

mény: Bangha Béla megjelenése. És amint nagy-nagy szeretettel fogadta őt Debrecen keresztény népe, ez a legfelemelőbb hitet erősítette meg minden tiszta érzesű magyarban, hogy Magyarország él, jövője van, Magyarországot meg fog ujulni, ereje fel frissül a keresztény hitben és erős, rendíthetetlen nemzeti érzésben.

Félnegy tájon érkezett a zsufolt terembe Bangha Béla dr. Lindenberger János püspöki helynök, dr. Bernolák Nándor egyetemi professzor társaságában. Megható nagy szeretettel, éljenzéssel üdvözölte a több ezer lönyi közönség Bangha pátert.

— Imádkozunk! — harsant el Csernus Mihály szava.

Felállott a közönség és lelkesedés őt áthatottan énekelte a Hymnuszt. A hatalmas, ezek ajkáról felhangzó ima megreszkedte a diszterem falait.

A Hymnus éneklése után dr. Bernolák Nándor egyetemi tanár szólott a közönséghez. Háborút elveszteni, tisztelt hallgatóság, minden nemzetre borzalmas csapás — mondotta — de a történelmek évszázados tanúsága szerint ezt a csapást kiheveri minden nemzet, amelynek ép lelke van, amelynek szellemét nem rontották meg pusztító mérgek amelyben van életérő, amely érzi hivatását nagy dolgoknak, az emberiség tiszta eszméinek szolgálatára. Hogy Magyarország a háboru után oly borzalmasan összeroppant, hogy hónapokon keresztül azon kellett aggodnunk, nem a sírját ásták-e meg nemzetünknek; hogy még ma is egy kis területre szorítva lehet életünket folytatni, ennek oka, hogy megromlottak ennek a nemzetnek a közszellemek, ki akarták irtani belőle a tiszta nemzeti eszmék utáni vágyódást, kirtani igyekeztek belőle a keresztény szellemet. (Ugy van!) A magyar nemzet fényes múltja azt dokumentálja, hogy a nemzeti és keresztény gondolat mindig együtt jár, együtt született, együtt győzedelmeskedett és ha sikerült volna a megromlásnak olyan irányokat elérni, ha a keresztény szellem kivészett volna, akkor a nemzet végleges bukása bekövetkezett volna.

Irózatlan közállapotok köszöntöttek reánk. Nemesak a nemzet egészét, hanem az egyént, a családot, a tulajdot, az emberek lelkének legértékesebb kincseit, minden keresztény irányu törekvést ki akartak élni és helyébe a materializmus szellemét ültetni, hogy akkor aztán átvegye az uralmat egy degenerált faj.

— Igen, a zsidók! — kiáltják. Erre kellett a proletárdiktatura. — Abeng a zsidókkal!

Hogy ez a törekvés nem érhetőtt sikert; hogy a magyar nemzetet fel lehetett rázni és vissza lehetett vezetni a keresztény gondolkodásra, ez az érdem első sorban Bangha Béla. (Eljenzés és hosszan tartó taps.) Ő volt az, aki már akkor, amikor fenyegettek azok a borzalmas csapások, rámutatott arra, hogy milyen veszedelem fenyegeti a destruktív szellemű irányzat részéről ezt az országot. Ő vitte bele a lelkebe a gondolatot hogy lehetetlennek kell tenni azt a sajtót, amely a keresztény világot le akarja tiporai, amely csak a sajtó anyagi hasznát ismeri.

Nemcsak köztudomásosan van okunk szeretettel fogadni körünkben Bangha Béla (Élj nézős), mert ebből a tereméből is nem egyszer indult útra olyan irányzat, amely a pusztulást vonta maga után,

ebben a teremben, ebben a városban, ezen a vidéken kell talajra találni azoknak az eszméknek, amelyek az ország újítméreteire vezetnek. Ha valahol, akkor itt kell megerősíteni a nemzeti és keresztény szellem világát. Itt, ahol most határok vonulnak el, amelyeket csak úgy tohatunk tovább, ha azokat az ősi erőnyeket gyakoroljuk, amelyek a nemzet megvédelmezésére tették alkalmassá népünket. Örülünk, hogy a teremben üdvözölhetjük Bangha Béla pátert, mert amikor végre kezét fogtuk egymással a katolikusok és a protestánsok, ezt a monumentális pillanatot a destruktív sajtó ellentétes érdekeknek szembeállításával akarja megzavarni, azt hazudja, hogy nem egymás mellett, hanem egymással szemben volna a helyük. Ezek a tendenciák támadták meg Bangha Béla pátert. Szeretettel biztosítjuk őt arról, hogy ezek a támadások nálunk nem találnak viszhangra. Keresztény szeretettel üdvözöljük a keresztény Magyarország egyik leghivatottabb vezérért!

Hosszasan éljenzte a közönség Bangha pátert.

Kuruc dalok.

Ezután Bihari Ákos, ez a kiváló művész szavalta a kuruc-költészet néhány ékes gyöngyét. Az első volt „Csakay Lászlóval való ének”. Frenetikus hatása volt. Ezután „Rákóczi bucsuját” szavalta. Mintha a ma élő magyarok átélt tenger keserősége panaszkörméket ebben a kuruc-énekben: Ugy áthatotta az emberek szívét-lelkét, hogy bizony sírva fakadtak...

Es, nagy boldogság volt nekünk e sírókkal együtt sírni, mert láttuk, hogy a magyar szíveg mélyén ott vannak a tiszta érzések, a magyar faj nemes érzései, nem apasztották még ki forrását a nemzetrontó eszmék bitang labancái! Csak igaz magyar hangon kell szólani a magyar néphez s a szívében megrezdülnek a régi hurok, amelyeket megtéptáltak a rontás viharai, de nem téptelték ki végképpen!

Ahíttal nyitottak meg szívüket az emberek a kuruc-éneknek. A Kurucimádság, a Legeeda, a Fölfordult világ, ming-mind úgy permeteztek a szívünkre, mint a frissítő harmat a tikkadt virágokra.

A művészt, Bihari Ákost méltán ünneplte a közönség forró tapsokkal.

Bangha páter beszéde.

Ezután Bangha Béla jezsuita páter emelkedett szólásra és a sajtó jelentőségéről beszélt.

Az imént elhangzott kuruc-versek emlékeztetőnkbe idézték a magyar nemzetnek azt az élet-harcolt, amely éppen ezeken a tájakon folyt — mondotta. És érezzük, mennyivel boldogabb volt az a kor, mert akkor a nemzet mégis csak friss erőben állott, ma pedig úgy érezzük, hogy ha nem segít valami eszda rajtunk, nem tudjuk, mi lesz. És ha végső elemzésben megállapítjuk, hogy mi magunk vagyunk az oka, hogy ideo jutottunk, akkor a jelen szomorúságát még sokszorosabban érezzük.

Miről beszélhetnénk hát, ha nem arról, hogy ha mi magyarok a lelkünkben meg nem tisztulunk, akkor hiába minden igyekezet.

A mi helyzetünkben a tragikus az, hogy olyan dolgokon mulik a sosunk, melyet csak minden századik ember ért meg. Még mindig nagyon sokan nem értették meg, hogy milyen fontos tényező a sajtó, mely a mi legádrább ellenségünk kezében volt.

— Zsidó újságírók kezében! — kiáltják.

A nagyhatalom azoké, akiké a sajtó. A legtöbb embernek azonban eszébe sem jut, hogy a sajtó mögött hatalmas szimuljon. Az emberek csak olvassák az újságot, magukba szívják a tegde-

ész, ren-
alatt
aton
ind-
nek,
fő-
ára-
kik
me-
taló
ban
jeg-
ny-
há-
92-
di
Esz
Bé
pén-
zetü
bbi
bi,
jár,
d n
ian-
kő-
A
ogy
ken
ák,
ták
ves
il a
ére
jro
lre.
182
u-
in-
gy
a-
a
g:
n-
ül
r-
ak
z-
it
a
1
:
a
tt
el
s
az
i
b
a
l
ta-
at,
gy
is
ti.

ciát. Még szerencsése annak az újságnak, hogy az írónak ábrását nem nyomtatják bele. Így nem tudják, hogy ezt vagy azt a cikket miocoda Isidor írja, csak azt tudják, hogy a Posti Napló, a Posti Hírlap, Az Est közli. Az újság érzékelvényeket szívroz, az olvasó lelkében megragad, azt véli, hogy az az ő véleménye, pedig kitagadja, miocoda Isidor véleménye az? Nincs az a dolog, amit el ne hinnének az újságnak. Az újság, azt mondhatni, hogy valóság-gal Istent akarja kopirozni, a mindenülfeljenvalóságát, mindentudását, mindenhatóságát.

Ha az az újság nem őszintén nemzeti sajtó, ha nem becsületes keresztény érte-
sek hatják át, hanem csak azt nézik, hogy miből lehet több üzletet csinálni, az ilyen újság megronolja egy nemzetnek. És Magyarországon a sajtó ilyen üzerek kezében volt a múltban és abban van részben ma is. De nemcsak Magyarországon volt így, hanem — meglepő dolog — a világon majdnem mindenütt zsidók kezében van a sajtó túlnyomó részben.

Mi az oka annak, hogy a sajtó Európa szinte 80 százalékban zsidó kezben van? Ez nem is véletlen. Ez azért van, mert elsősorban a sajtó kereskedelmi érdekeknek exponense. Ezért zsidó a legtöbb sajtóterem.

En nem igazán akarok itt, nem mondom, hogy szorítsuk ököbe a kezünket, ne mondjuk azt, hogy b. zs. — hanem gondoljuk át a helyzetet komolyan és gondolkodjunk azon, hogyan ellensúlyozhatjuk. Itt van közöttünk egy faj, amely sohasem fogja megérteni és átvenni a mi moralitást, keresztény világnézetünket. Ráírta ez a faj a nemzetre. Szegyelem ki-mondani, hogy még keresztény kurzust sem lehet csinálni zsidók nélkül. Ez a faj kezében tartja az ország kereskedelmének 90 százalékát, bankjainak 90—95 százalékát is kezükben van, kiszajátították a sajtót is, az iródművészetet, a színházat. Mi magyarok csak a festett királyok vagyunk, ők az igazik, mi vagyunk az urak, mi járunk fesszenen 1200 kor. havt. fizetéssel, ők az összegubbaszkodott handlék és 30—40 000 koronát keresnek naponta. Ők intézkednek még ma is nagy részben, hogy a nemzet százszázalékosan gondolkodjon, mert az ő keretében van a sajtó.

— Le velük! — kiáltotta a közönség.

— Le a zsidó újságokkal!

A zsidó rángat hennünket az orrunknál fogva. És, hogy ez így van, annak a keresztény magyarság az oka. Ezért hatalmasodott el úgy a zsidó sajtó, amely azt hirdette, hogy a keresztény vallás olyan mint az alkohol: bűn, Krisztusi úgy meggyalázta, hogy azt el sem mondhatom, minden zsidó utasgyerek, minden ripók nyugvóhatott bennünket, izgathattak minden keresztény intézményünk ellen, az emberekbe szügerálta a liberalizmust, amely annyit jelentett, hogy a keresztényeket egymás ellen uszítják, hogy marakodjanak, de a zsidóhoz ne merjenek nyulni! Azt hirdette a zsidó sajtó, hogy a keresztény vallás ellenkezik a természettudománnyal, holott az igazság az, hogy a természettudomány művelői éppen a katolikusok és protestánsok voltak, a város, istenfélő emberek. (Zajos u. van!)

A zsidó sajtó arra törekedett, hogy megmetyelje a magyar ifjúság lelkét, kiölje belőle apai vallásosságát és a züllés útjára ösztökélje. Apák, anyák, néztek meg mit olvasnak fiaitok, lányaitok! Vigyázzatok, tönkre ne tegye őket a zsidó sajtó, amely a kloakák szennyéből is üzletet csinál. Ez a sajtó törekedett, hogy a hitet, keresztény erkölcsöt tönkretegyje az ifjúság szívében, ez a sajtó boondította el az alapjában veve nemestelkü magyar munkásságot.

— Ugy van! Ugy van! — zajos kiáltások.

A munkás hiszékenységet, lobbanékony-ságát használták fel, hogy a kommunizmus örvényébe sodorják. A munkások csak abban bűnösök, hogy nem vették észre, mi a sajtó hálójába kerültek. (Zajos u. van!)

A sajtó nagyhatalom és a legmegbizhatatlanabb kezben van a zsidó kezében. A világháború nem következett volna be a zsidó üvöltözése nélkül. És kigyózótt a háborúban? Az üzerek, a plutokraták, akiknek kellett a háború. A nemzetközi tőkés-intézetek Európa sorsát és döntenek béke és háború kérdése felett. Mikor látták, hogy a katonák a fronton már csikorogtatják a fogukat és baj lehet, akkor fordították egyet a köpenyegén és csináltak egy nemzeti tanácsot, amelynek túlnyomó része zsidó volt. Megfogták maguknak cégerül egy megkerült, hazafutó magyar grófot, hogy ne lehessen mondani, hogy a lehessen mondani, hogy egészen zsidó az a nemzeti tanács.

— Ugy van! Abcug Károlyi Mihály! kiáltják.

A nemzetellen, kereszténytelen sajtó nélkül nem jutott volna az ország ennyire tönkre.

Mi vette el a magyarság észét? Mi más vette volna el, mint azok a keresztényte-len lapok, amelyeket olvastak és még ma is olvasnak. Csak a magyar nép olyan egygyű, hogy aki tegnapi tönkre tette, azt ma is napjában 80 fillérével fizeti meg!

A zsidó lapok ma sem hagyták abba munkájukat, a határon túl folytatják rágal-mazó gyalázatos munkájukat. Azok a zsidó lapok, amelyek itthon maradtak, azok fel-
öltötték az arcot.

Részletesebben kitér arra, hogy mi a célja a zsidó sajtónak azzal, hogy a keresztény felekezeteket egymás ellen akarja uszítani. Ezzel az a céljuk, hogy a magyarok a maguk bajait ne vegyék észre. Ne vegyék észre, hogyan fosztják ki a zsebét, hogyan veszik ki alóla a földet. Szabolcsban, Hajdumegyében az 1000 holdon felüli birtok nagy része zsidó ké-
zen van.

Miért akarja a zsidó sajtó a papi földek felosztását? Azért, hogy azt is a zsidók kaparítsák a kezükre.

A reverzális kérdésért kár volt ajkunkra venni. Ebben mindegyik egyháznak megvan a maga álláspontja. Minden egyház a maga álláspontjához tartja magát. Minden egyház a maga belső ügyeit illetően járjon továbbra is a maga útján. Igenis, iparkodjanak dolgozni, versenyezni a ma-guk szellemében. A zsidó sajtó uszítása jobban veszélyezteti a protestánsokat, mert a ka-holikusokat a zsidóság sohasem fogja absorbeálni.

Sakan azt mondják, miért nem szüntetik ki be azokat a zsidó lapokat, ha olyan veszedelmesek? E kérdésben lehetnek különböző felfogások. Nekem nem az az el-
vem, hogy erőszakkal nyomjuk el, hanem a becsületes keresztény magyarnak az a kötelessége, hogy nem nyul ezekhez a zsidó újságokhoz. Nem olvassa azokat.

Vannak, akik azt mondják, hogy csak azért olvassák a zsidó lapokat, lássák, hogy mi van bennük? Ez nem indok. A zsidó is elolvassa a keresztény lapot, de a kávéházban, nem ad érte pénzt, mint a keresztény ember a zsidó újságot. A keresztény nemzeti eszme árulója az, aki csak egy fillérrel is támogatja a zsidó sajtóvállalatot.

Az sem elfogadható indok, amit sokan mondanak, hogy hát igaz, gyűlölik azt a zsidó u. ságot, de megszokták. A keresztény erkölcs azt tanítja, hogy ha rossz szokást vetél fel, szokj le róla.

Végül így fejezte be Bangha páter a beszédét: — F lleszem, hogy önök nemcsak egy pár tréfás kijelentésnek tapsoltak, hanem ezek a tapsok azt jelentik, hogy önök ennyire szeretik a hitüket, a fajukat, hazájukat és bizom abban, hogy így szeretik a keresztény sajtót is. Ezeket a tapsokat én váltóalá rásoknak, kötelezővényeknek tekintem, hogy a keresztény sajtót fogják támogatni.

Percekig ünnepeite a közönség élén-zéssel és tapsal Bangha páter, akinek nagyszerű szónoki készsége, közvetlen beszéde, szimpatikus egyénisége annyira meghódította a nagy keresztény publikumot, hogy fél órára tervezett beszéde helyett csaknem három órán át kellett beszélnie, mert a közönség valahányszor Bangha páter be akarta fejezni pompás beszédét, a közönség mindannyiszor tomboló lelkesedéssel kívánta, hogy tovább beszéljen. E hallgatták volna Bangha pátert Isten tudja meddig, olyan lebnincseiben tud beszélni.

— Imádsággal kezdtük, — szólt Csornus Mihály, — imádsággal vég-
zük.

A közönség erre elénekelt a Szózat-ot s egy kedves, szép em ékekben gazdag délután emlékével távozott a teremből. Hisszük, hogy Bangha páter magyar szív-
hez szóló, keresztény eszmékért rajongó szép beszédének meg lesz a hatása Deb-
recen keresztény közönségének körében.

Protestánsok köszönete.

Végül egy igen kedves jelenetről kell megemlékeznünk. Ugyanis P. Banghának az Arany Bikából történt távozása alkalmával városunk urti társadalmának egyik ünnepelt alakja, a ragyogó szépségű Bakos Sarolta üdvözölte P. Banghát a jelenvolt protestáns haligatóság nevében. P. Bangha mélyen megindultan mondott köszönetet Bakos Saroltának, kit előzetesen Farkas Géza magyar királyi állam-
v. suti ideillenőr az „Urak Mária Kongre-gátójának” tagja mutatott be P. Banghának.

Kirabolt amerikai magyar. 26 ezer koronát vettek el tőle.

A debreceni rendőrségen legnap panaszt emelt egy Tin-csák János nevű szilágyme-gyei ember, hogy kirabolták az elmúlt éjszaka.

Tincsák hosszasan előadott panaszában elmondta, hogy két társával érkezett haza az amerikai Johnstown nevű vá-rosból. Hosszu hajózási ut után érkeztek Budapestre, on-
nét pedig vasárnap értek Deb-
recenbe.

Tincsák igen éhes volt s el-vált társaitól azzal, hogy egy Hunyady-utcai kocsmába tér be vacsorázni. Az amerikai magyarnak jó kedve kereked-tett s egyik üveg bort a má-sik után hozatta. Majd a kocsmában lévő vendégeknek is fizetett, sőt egynéhány tü-zes magyar nótát is elhuzatott a cigányokkal.

Már jóelőre haladt az idő, amikor hangosan az iránt ér-deklődött, hogy hol lehetne valami jó szálláshoz érn.

Egy ismeretlen ember fel-ajánlotta szolgálatait Tincsák-nak és kijelentette, hogy meg-osztja vele a lakását. Még egy üveg bor elfogyasztása után az amerikai magyar el-távozott az ismeretlennel.

Különféle utcákon ballagtak a külváros felé. Végre egy háznál megállapodtak s be-mentek. Az ismeretlen egy disznóóllat mutatott Tincsák-nak s mondta:

— Na bátyám, itt kényel-mesen alhatik reggelig. Tin-csák részegen is észrevette, ho y ott rettenetes piszok van s kijelentette, hogy ilyen he-lyen nem tölti az éjszakát.

E felett összevesztek, majd az ismeretlen egy bottal úgy fejbe kólintotta, hogy az ame-riki magyar elszédült és esz-méletlenül rogyott össze. Ezt a helyzetet használta ki a rabló arra, hogy cipőjét, ka-lapját ellopja, ezután kivette a zsebéből a pénztárcáját, amely-ben nagyobb összegű pénz volt.

Tincsák pontos adatokat és mondott el arra nézve, hogy mennyi pénze volt. A rabló elszédett tőle 10 darab 20 dol-láróst, 1 darab 10 dolláróst és 15 ezer korona kékpénzt.

A rendőrség a rabló kinyo-mozására azonnal megtette az intézkedéseket. A nyomozást megnehezíti az, hogy Tincsák nem tudja megmondani azt, hogy a rabló melyik utcába vezetett, mert Debrecenben is-meretlen volt.

Megint száz hold a magyar vitézeknek.

A követésre méltó példát — ne tessék megőrülni — nem Debrecen nemes, nemzeti és szabakömmű ves által megrakott Debrecen vá-ros, hanem csak egy derék, haza-fias érte polgár ember.

Kertész Gábor nádudvari lakos és nem Debrecen városra tett ra-gyogó bizonyosságot arról, hogy a ko-mányzó nemes intenciója visz-hangot talált a jölpbirtokkal ren-delkező nemes lelkében.

Kertész Gábor nádudvari lakos ugyanis négyszázhold földdel ren-delkezik és birtokából száz holdat szabad és örök tulajdonul a nem-zeti hadsereg szombathelyi hadosz-tályának ajándékozott azzal a ki-kötéssel, hogy ezt a földdarabot a hadosztály kötelekébe tartozó ka-tonák között a vitézség jutalmul örök adományként osszák szét.

A követésre méltó példát Kertész Gábor derék magyar polgártársunk a szive sugallatából követel.

Szegény Debrecen városa, mi van a te vakolatolt kérges szí-veddel.

Közellátási rendeletek

A 97112—1919. B. M. számú rendelete szerint az ország fa-készlete felett és a készletek szét-osztása tekintetében csakis a Ma-gyarországi Faértékesítő Hivatal jogosult rendelkezni.

A 90950—1919. VIII. b. k. é. M. számú rendelet szerint a tehén-tejből és juhtejből készült min-denemű terméket vasu on, hajón vagy közforgalmu gépkocsin még beiföldi forgalomban is csak szál-lítási igazolványokkal szabad szál-lítani, melyet ha a közlelmezési ügyosztály szolgáltat ki ugyan, de sulyra való tekintet nélkül min-denkor csak a miniszterium előze-tes hozzájárulása alapján.

A 72916—1919. K. M. számú rendelet szerint a volt tanács kor-mány vagy annak szervei által az ásvány olaj, ipar és termelés terén tett összes rendelkezések hatályu-kat veszítették és az ásvány olaj hivatal helyébe ásvány olaj ipari szövetség lép, amelynek műkö-dése tekintetében az 1919. évi március 20-án érvényben állott szabályok Irányadóak.

Debrecen, 1920 április 26.

Közlelmezési
Ügyosztály.

Színház.

Csokonai-színház.

Kedden, B) bérlet, Csitri, vigjáték.
Szerdán, C) bérlet, Csitri, vigjáték

Csitri. Francia bohózat, ma és holnap új betanulással kerül színré. Bihar Ákos rendezésében. A cím-szerepet Székely Zizi játsza.

Stambul rózsája pénteken és szombaton kerül színré. Kondzsát. O. Hilbert Janka, Achmedet Jara, Midillit Makay, Floriánt Várnay játszák.

A DPIK. szombati felolvasó estélye.

A közönség nagyszámú érdeklődése mellett f. hó 24. szombaton d. u. 5 órakor a ref. kollégium dísztermében tartotta meg a Debreceni Protestáns Irodalmi Kör második felolvasó estélyét. Az estély sikere és hatása teljesen megfelelt a közönség részéről joggal táplált várakozásnak s igazolta, hogy ilyen oktató, nevelő, ismeretterjesztő, protestáns szellemű felolvasó estélyekre a legnagyobb szükség van. Az estélyt megnyitotta a ref. főiskolai kántus mély hatású szép éneke (Szegény hazánk, szöveg írta Szabó János férfikarra átírta Macsai S.) Ezután Széki Ákos kir. ügyészségi irodafőigazgató felolvasása következett „A vallás, mint energia természettudományi világtérfogásnak egymáshoz való viszonyáról. Rendkívül nagy tetszés fogadta Szűcs Margit urleány aktuális témájú igazi pathosszal, művészi alaktással előadott szavatait. Az estélyt bezárta a ref. főiskolai kántus precíz és szép éneke.) A dél, szerette Spohr.

A DPIK. legközelebbi, május elsejére tervezett felolvasó estélye május 8-ra halasztatott el.

A város ügyei a miniszteriumban.

Nyolcmilliót visszatérít az állam Debrecennek.

A polgármester a városi tanács hétfői ülésén számolt be a miniszteriumban tett intervenciója eredményéről.

A pénzügyminiszteriumban kilátásba helyezték, hogy a város vissza fogja kapni azt a pénzügyi felelősséget, amely pénzből a bankjegy felülbélyegzés alkalmával visszamaradt kényszerkölcsön címén a bankban. Eddig csak Budapest kapta vissza az ilyen pénzt, de ha a belügyminiszter is támogatja Debrecen kérését, Debrecen is visszakapja.

Kérte a város a pénzügyminiszteriumtól azt is, hogy térítse vissza azt a 8,000.000 koronát, amelyet Debrecen az oláh megszállás idején az állami szükségletek fedezésére kölcsön adott. A miniszterium meg is téríti a városnak ezt a kölcsönt s előlegül 1,850.000 koronát ki is utalt, amely már megérkezett Debrecenbe.

Arról is rövid időn belül kimerítő választ kap a város, hogy mi történik a gyámpénztár pénzével, amit az állam igénybe veit.

A belügyminiszteriumban interviáltak a vigalmi, kávéházi és cukrázda adóról szóló szabályendület jóváhagyása érdekében. Azt a választ adták, hogy ezeket is mihamarabb jóváhagyja a miniszterium.

A földmivelésügyi miniszteriumban két vagon rézgálicot kiutaltak és kijelentették, hogy mihamarabb a távirati bejelentés fölérik, arról, mennyit szállított van Debrecenben, nyomban kiutalják a szükséges rézgálicmennyiséget.

Háromszáz vidéki láncos és kommunista Debrecenben.

Az államrendőrség sikerült razzijára.

A múlt héten az a rendelkezés érkezett a debreceni államrendőrséghez, hogy több kirendeltséget kell küldeni a vidékre a gyanús és alkalmatlan idegenek összefogdosására.

A rendőrség részéről öt bizottság szállott ki Hajdunánáson, Derecskén, Balmazújvárosra és Berettyóújfaluba a razzia végrehajtására.

Sikerült is a kétes egzisztenciák és ártalmas egyének egész sorát elfogni. Az egyes kirendeltségek már visszatértek Debrecenbe s magukkal hozták az elfogottakat.

A legérdekesebb volt a Berettyóújfaluba és Derecskére kivonult bizottság munkája.

A két községben rendkívül sok oláhbarátot és kommunisták már előzőleg összefogattak s a járásbíróház fogháza annyira zsúfolt volt, hogy már nem lehetett az ujabban letartóztatottakat elhelyezni, ezért kocsin kellett őket Debrecenbe szállítani.

A balmazújvárosi „kommunisták” között, mint ahogy a nép hívja a vörös uralom exponenseit, van dr. Grósz Jakab orvos és Kolányi Boldizsárné tanítónő, akik nagy szerepet vittek a községben a proletárdiktatura alatt. A kommunistákat a rendőrség átadta a debreceni ügyészségnek.

Derecskén elfogták Ravazdy Barna dr. főszolgabíró, akinek terhére igen súlyos bűnököt rónak fel. A mintegy 300 gyanús egyént a rendőrség az Uranus mozgóba helyezte.

Ujdonságok.

Felhívás.

A forradalmak és a román megszállás ideje alatt a volt 3-as honvéd (Péterfia-utca) és a volt 39-es Pavillon laktanyából nagy mennyiségű kincstári butor tűnt el.

Ezen butorzat egy része debreceni lakosokhoz került.

Felhívom a város azon lakosait, akiknél ilyen kincstári eredetű butor van, hogy haladéktalanul szállítsák be a debreceni gyalogezerd parancsnokságához (Szent Anna-utca 19. sz.). Mindazok, akik ilyen butor darabok holléteiről tudnak, ezen körülményt mielőbb az említett ezredparancsnoksággal közöljék.

Térparancsnokság.

Városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt 10 órakor közgyűlést fog tartani néhány fontos ügy elintézésére végett.

Felhívás. A köztisztviselők helyettesítő csoportja felkéri a hivatal főnök urakat, hogy a természetbeni ellátás módjait megbeszélés végett f. hó 22-én, kedden délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében okvetlen megjelenni szíveskedjenek.

Halálozás. Legmélyebb fájdalomtól lesulytva, de Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva, szomorú szívvel tudatjuk, felejtethetetlen jó édes anyánk, anyósom, nagymamánk, testvérem, nászasszonyunk, sógoronk s ádott emlékü rokonunk ösv. Tömpe Ferencné szül. Eötvös Eszter áldásos életének 59-ik, bus özvegyiségének 18-ik évében f. hó 25-én déli 11 órakor hosszas, de különösen 1 napi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részzeit f. április hó 27-én kedden délután 5 órakor fogjuk Maróthy György-utca 17. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni, végültsességételére rokonainkat, barátainkat s jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Legyen síri álma csendes és emléke ádott! Szerető gyermekei Róza férjével Csehi Lajosossal és gyermekeik Irénke, Lajoska, Manca, Béla és Pilyuka, Ferenc nejevel Fazekas Juliskával és gyermekeik Misuka, Erzsike vőlegényével Hudák Sándorral és Mariska. Elhalt leányának gyermekei Eszike, Luca, Pilyuka. Testvérei Eötvös József nejevel Papp Juliánával és gyermekek Böszöke, Eötvös Mihály nejevel Madarász Mariskával és gyermekeik Józsika, Mariska és Palka. Nászfa Fazekas Mihály családjával. Sógora Tömpe Lajos gyermekeivel. Valamint a közeli és távoli rokonok nevében is.

Felhívás. A lolyamatban levő alkalmassági vizsgálatnál alkalmasnak talált azon egyének, kik valamelyik méntelepnek, vagy lovaglásban és lóápolásban ki vannak képezve és hajlandók azonnal bevonulni, jelentkezzenek a helybeli méntelep osztályparancsnokságnál.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Mindenható Istenünk végzésére megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett férjem, jó apánk, nagyapánk, apósunk, jó testvérnök, sógorunk, nagybátyánk és jó rokonunk Pávay Vajna Imre bárkocsi tu áldoson életének 69-ik, boldog házasságának 32-ik évében, folyó hó 25-én hirtelen elhunyt. Kedves halottunk földi maradványait f. évi április hó 27-én kedden délután 3 órakor fogjuk Nyil-utca 17. számú házunktól, a nagytemplomban tartandó ima után, a Péterfia-utcai sírkertben öröknyugalomra helyezni. Legyen síri álma csendes! ösv. Pávay Vajna Imréné mint feleség. Gyermekei: Pávay Vajna Gábor (harciéren eltűnt) és neje Farkas Eszike, Pávay Vajna Erzsike férjével Nagy Istvánnal, Unokái: Nagy Iruska és Erzsike. Testvérei: Pávay Vajna Lajos gyermekeivel, Pávay Vajna Gyula gyermekeivel. Sógora: Bélyeky János nejevel és gyermekeivel. Unokaöccsei: Szilágyi Imre gyermekeivel, Szilágyi László gyermekeivel. Násza: Farkas Mihály és neje, ösv. Nagy Istvánné. Jó szomszédnője: ösv. Luczi Istvánné Kovács Mária. A kiterjedt Király Ábrahám és Nagy családok nevében is, a temetést Dankó temetk. vállalat Kossuth-utca 6. rendezli.

Dr. Borossy József, bel-, bőr és veneras betegeknek rendeléseit újból megkezdte. Rendel: d. e. 9-11, d. u. 3-4 ig Bethlen-utca 6.

Egy anyát keresnek. A rendőrség felhívja a románok elől menekült özvegy Gagy Lajosné, nagy az I. em. 66. sz. szobában jelentkezék. Itt felvilágosítást fognak adni eltévedt Lajos fia felől. A fiú Budapesten van.

Bodnár és Kovács szerszámok és bodnár segítő munkások keresetnek Debrecen város erdőhivatalához. — Debrecen város erdőhivatala.

Berencsy Zoltán dr. szülész, nőorvos, belgyógyász, orvosi rendelését Egyházter 10. szám alatt megkezdte.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazon rokonoknak, ismerősöknek, nemkülönben a m. k. állami főreáliskola igazgatójának és tanároknak, valamint tanulóitársainak, kik felejthetetlen drága jó fiunk temetésén részvételükkel s vigasztaló szavaikkal kincs fájdalomunkban fájó szívünkre gyógyító irt csepegtettek, mely által bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják érte hálás köszönetünket. Debrecen, 1920. ápr. 26 Nagy Sándor és család.

A szegedi főrabbi ügve.

Szeged, április 26. A múlt hét péntekjén érkezett Szegedre a Nemzeti Újságnak Löw Emánuel szegedi főrabbi leleplezéséről szóló híre. A főrabbi, aki 68 évig sarkantus csizmában jár, még sznap letartóztatták. Azóta mind a felfordult Szegeden: A magyarság hangulata izgatott. Példátlan büntetést követel, ha a rabbi nyilatkozata igaz. A szegedi zsidóság mindent elkövet, hogy a rabbit tisztára mossa. Mikor pénteken híre ment, hogy a rabbit letartóztatták, a zsidó kereskedők gyorsan bezárták üzleteiket.

Vasárnap az Árpád szabadtéren páholy házat lefoglalták és ezennel a menekülő magyarok elhelyezésére fog szolgálni. Nypels holland újságíró vállomását sürögösen leküldik Szegedre. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Nitti nyilatkozata.

San-Remo, ápr. 26. Nitti olasz miniszterelnök a francia lapok tudósítói előtt kijelentette, hogy minden igyekezete arra irányul, hogy Európának végérvényesen visszaadassék a békéje. Ennek módja a győzők és a legyőzött között megteremtési a szolidaritást. A franciák a háboruban kétségtelenül többet szenvedtek, mint Németország, de mégis Németországnak alkalmat kell adni, hogy dolgozhassék és kötelezettségeit teljesít hesse. Ha nem segítünk rajta, a bolszevizmus, a militarizmus kajaiba veti magát.

A villamosközlekedés.

Új megegyezés a város és a helyívasut között.

Debrecen város és a helyívasut között újabb megegyezés jött létre, amelynek alapján kedden megindul úja a villamos kocsiközlekedés.

A megegyezés szerint a helyívasut az egyenáramot kilovaton-int egységűen 1 kor. 36 és íel filléért kapja a város villamos elejétől, a forgóáramér 2 kor. 60 fillért fizet.

Ezzel szemben a menetjegyek árai a következők: Szakaszi egy 1 korona, vonaljegy 2 kor. Gyermekekjegy ára minden viszonylatban 1 kor. Áts állójegy 2 korona. Fűzetes szakaszjegy 85 fill. darabonként, vonaljegy 1 kor. 70 fill. Havi bérletjegy 75 kor. Munkás- és tanulójegy havi bérletára 25 korona.

A villamosközlekedés egész napra kiterjed.

Új fodrász üzlet!!

Van szerencsém becses tudomásra hozni a nagyérdemű közönségnek, hogy

uri fodrász üzletemet Piac-utcán, a Dréher sör-csarnok helyiségében megnyitottam!!!

Szíves pártfogást kérek: **Áll Sándor fodrász**

A Debreceni Bórkocsi ipartársulat tisztikara és tagjai mély megilletődéssel tudatják, hogy szeretett kártársuk

PÁVAI IMRE t. b. elnök

buzgó működésének 12-ik, életének 68-ik évében f. hó 25-én váratlanul elhunyt.

A megboldogultnak földi részét folyó hó 27-én, d. u. 3 óra-kor fogjuk a Nyil-utca 17 számú gyászháztól a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőbe utolsó útjára kísérni.

Debrecen, 1920. ápr. 26.

Legyen áldott emlékezet!

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal ANTALFY könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sark.

Felestengeri

és köles művelésre 200 hold jó fekete föld közvetlenül a köves út mellett kapható a

Macsi uradalomba

A helyszínen jelentkezők azonnal munkához foghatnak!

Fehérneműek

Ellenért legjobban szabásban férfiak részére Frank Edénél meggyház mellett.

Oláhok által tönkretett Speidel Irogép javító műhelyünket áthelyezve az Iskola-utca 8. szám alá ahol újból megálom jótállás mellett az összes rendszert ír, számoló, National gépek szakszertű javítását. — Új és használt gépek vétele és eladása. A volt Kóváry Szabó Zoltán és Szabó cég beltagja műszerész.

Most érkezett áruk!

- Palugyal borok Finom likörök Vénarancs Ecet Gyanta Enyv Kocsikenőcs Porfesték minden színben Firneisz valódi Rafia Papírzsineg Kékkő Kémmáj Kénpör szőlőhöz

legelőcsőbb beszerzési forrása Kontsek Géznál, Kossuth-utca.

Egyszerű 15-16 éves leány cipő fizetbe felvétetik. Hunyadi utca 18. 8937

Jó munkás cipészegedek felvételnek állandó munkára Hunyadi-utca 18. 8936

Szükségvisgári ügynök azonnal felvétetik Csokonai-utca 15. 8042

Akafőfőt tölgyfát, tuskót, kompetenciáját veszünk. — Unió tüzfatelep, Ispótytelep 1 8038

Cipész munkások állandó női munkára felvétetnek. — Csapó-utca 72. Tarpainál. 7730

Töltő leány vagy fiatal ember szükviz gyárba azonnal felvétetik, Csokonai-utca 15. 8044.

Elveszett szombaton a Menteleptől Péterfián végig a nagytemplomig egy nagy sárgabőr pénztárca kettőszáz koronával, okmányokkal. Megtaláló pénzt megtarthatja, többi jutassa Homok utca 7 alá. 8970

Fiatal házaspár keres május 1-re mindenes főzőt. Cim a kiadóhivatalba. 8966

Ügyes házivarrónő keresek. Tilmár-utca 18., 2. ajtó. 8963

Főzőshez értő, munkakedvelő nő felvétetik a siketnémák intézetében. 8961

Munkáslányok jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Teltek-utca 100. 8315

Szakácsnő valamint egyébe konyhal teendőkre női munkacérek felvétetnek. Mav. ékező, József k. herceg-utca 8 II. emelet. 8916

Keresek sürgősen betáblázásra bélyeges pénzt. Cim a kiadóban. 8915

Szobaleány jó fizetéssel felvétetik. Jelenkezés a délelőtti órákban Péterfia-u. 6. 8912

Gyakorolt derék szobalányt keresek elcséjre. Péterfia-utca 48. emelet, értekezni korán deluta. 8957

Tisztességes leányt vagy asszonyt gyermekek mellé azonnalra keresek. Gévayné, Szent-Anna 11. 8931

Pénztári teendőket jártas fiatal leányt állást keres. Cimet „Szorgalmas” jellegre kérem leadni a kiadóban. 8922

Ügyes varrólányok azonnal felvétetnek Bauerné, Miklós-utca 7. 8950

Szoche eine Gouvernante oder Kinderfrau ein mit Sprachkenntnisse. Péterfia 48. — erster Stock nach mittag 2 uhr zu sprechen Brauche auch Stuben mädchen für den ersten. 8958

Ügészszéges szopta és dada 5 hónapos gyermekhez jó fizetéssel felvétetik H-bőszőrménybe, értekezni Deák Ferenc utca 9., keresztelep tben. Ugyanott eladó fekete fél jó karban levő 38-as női cipő. 8949

Cipész segéd jó munkást magas fizetéssel felvessz, Gulást, Zöldfa-u. 10. 8921

Hamisfogakat töröttet is vesznek! József kir. herc.-u 10 Tamás A.

Elveszett egy férfi aranygyűrűt vas rnap estelele a Szent Anna-utcaóól a Honvéd-utcaóó. A becaüleles megtaláló a gyűrű értékét kapja jutalmul, ha vissza szolgáltatja. Cim a kiadóban. 8935

Eladás.

Álló íróasztal, testékes herdő eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Modern hálószobák, fehér gardérobok, konyha berendezés eladók. József király herceg 41. 8969

Eladó két ág, egy matt ruhaszekrény. Cim Honvéd-utca 62. 8928

Uj 37-es fekete félcipő és uj 35-es fekete magas cipő jutányosan eladó. Simonffy-utca 7. sz. hármester-él. 3925

Wertheim-kassza 3 as számú jó állapotban eladó. Bikabérláz II. emelet 1. ajtó. 3929

Tükör földön álló egy ablakra sztor, karnissal, drapériával szalonasztal, valamennyi szép uj eladó. Domb 12. 8938

Többféle butordarab és mindenféle háztartási tárgy eladó. Ruvélyes-u. 9. alatti. 8960

Eladó két uj lóhálo, nagy vaslemez gabonatarló láda, karbidlámpák. Cim a kiadóban. 8942

Tavaszi ibolya, mély illa, Köngin Charlotte, oszi és tavaszi virításhoz, hajtáshoz is alkalmas, 100 tő 20 K. Mészinsz-ter 13. 8953

Eladó ebédberendezés 5000 koronáért, cselédágy, képek, futószőnyegek, Péterfia-utca 48. hátulú udvar, délután 3—5-ig. 8940

Eladó szép szalongszobák, egy divány és négy fotel, egy hatszemélyes valódi japán teás és kávészószó, antik poharak, vázák csolajfestmények. Kundia utca 3. 8927

Eladó motor 16 lóerős, alig használt állapotban eladó. — Értekezni lehet Takács Gyula főszaralónél. Péterfia tér 7. sz. 8929

Eladó 7 drb. faj szerb malac. Homokkert, Ovoda-u. 6. 8925

Szotyory-telep Sándor-utca 9. tótó a és cserép eladó sürgősen. 8924

Eladó 60-80 literes préselt út. Cim a kiadóban. 8921

Asztalneműek és ágynemű teljesen uj eladók. Széchenyi-u. 55. a délelőtti órákban. 8920

Fehér fokvó elegáns gyermek. koozi, lencser, konyhaszta eladó. Bethlen-utca 38. 8848

Eladó náió és uriszobák berendezés, bőrgarnitúra, könyvtár, festmények, dísztárgyak, szőnyegek, lámpák stb. Cim a kiadóhivatalban. 8065

Egy fehér peafosovics brjoses nadrag eladó. Tegdes szabónál. Péterfi 60. sz. 8938

Zabos búkköny 4 vássa vetni való eladó. Meester-u. 21. 8948

Eladó leányzóba való fehér szalonkanapé plüssel áthúsva, lakkirozva. Megtekinthető reggel 9-11 között Széchenyi-u. 83. szám alatt. 8951

Függöny két ablakra, jó karban lévő és egy gobelinkép eladó. Vásárosztóné Faragó-utca 10. 8945

Eladó mükedvelőknek lizoretórium és asztalos berendezés. Cim a kiadóban. 8942

Eladó szép kosztüm, pongyolák, bluzok, gyermek ruhák, több ruhanemű, 1 fali tükör, délután 1-6-ig Bőtvös-u. 71. II. ajtó. 8939

Eladó eredeti festmények, művészi reprodukciók, dísztárgyak, függönyök, vilnyilámpák, csengőberendezés, képekretak és keretlecek. Cim a kiadóhivatalban. 8941

Eladó 3 hónapos 6 darab malac. Erzsébet utca 54. 8964

Eladó 1 drb. kisopfatott és 1 darab 10 hónapos koca. Csillag-u. 47. 8933

Ebédlő kredenc, divány, szekrények, asztalok, antik komótd eladó. Külsővásártér 2. Kleinnál 8962

Eladó uj teniszcipő, uj bluzok, kalapok, flu ruhák. — Batthyány 13. emelet balra. 8918

Hálószoba szoba és több más butor. Simonyi-ut 11. sz. 8913

Lucerna zöld, igen szép, ölenként eladó. Megtudható Dögenfeldtér 10. kávémezeában. 8967

Eladó 8 darab 6 hetes malac, Piac-utca 68. házfelügyelőnél. 8965

Kinek volna árva maradt gyenge esőőőő eladó, tudcsse Tóth Gézaóral Hajdusószóón, hásszám 145. Sürgöny fizetve. 8965

Eladó Vízemelő berendezés vilnyimotorral, tartánynak, 770 kilónélő üvegpalack, 17 kgr. fólió tisza írópapír Egy-ház-tár 3. 8919

Eladó 1 s ffon, használt divány, konyhaszta, uj tyukketrec, asztalsparhet csóvol, gyuródeszka és egy selyem bluz. Sziv-utca 5. 8918

10 hold szőlő eladó. Cim a kiadóban. 8931

APRÓ HIRDETESEK.

Levelezés

„Árva” jelígenek levele van a kiadóban 8931

Ajánlat.

Dr. Hajnal Ernő ügyvéd irodáját Bika-bérláz (József főherceg-utca 1-3) I. emelet helyezte át. 8934

Elvállalok cserépkályhák átrakását tisztítását, javítását takaréktűzhelyek építését és javítását jótállás mellett vidékről is levélbeli megíhvásra azonnal jövök most 25 százalék olcsóbb, mint ősszel, Nagy János kályhas mester Debrecen Tarnító-u. 8. szám. 8937

Egy utcai butorozott szoba, konyha kiadás két intelligens fiatal embernek. Cim a kiadóba. 3926

Harisnyafejelés 3 párból két pár gyorsan jutányosan készüli Kossuth-u. 58. 8930

5 uri embert elvállalok ebéd és vacsora kosztra, Teltek-utca 9. szám. 8932

Egy butorozott szoba azonnal kiadó, Csapó-u. 39, kereszt-épület. 8936

Tanoncnak szabóságba menne gépelvarróban teljesen jártas. Cim Honvéd-utca 62. 3927

Varrni ajánlkozom házakhoz. Homok-u. 4. szám. 8923

Panama és szalma kalapokat kifűnően tisztítok saját találmanýommal, Veres-utca 6. 8926

Árva leány, ki a háztartási teendőkben jártas s főzni is tud, fiatal házaspárnál jó bánásmódban részeseül. Cim a kiadóban. N. T.

Kompetencia

fa fuvarozása elvállaltatik Károly Ferenc József 22. alatti. 8667

Tűsifa felaprítva és ölenként Unio tűzifa részvenytársaságnál beszerezhető, Ispótytelep 1. 8937

Szóna 5-600 mázsa jutányos áron kapható. Vigkedvű-utca 26. 8934

Egy három hónapos leányt dajkaságba kiadnék, Varga-utca 30. sz. 8968

Elszejétől jó házikoszi kapható kihordásra és bent étkezésre, Darabos-u. 27. sz. 8844

Két millió 2.000.000 káposzta, paradicsom, paprika palánia eladó. Szállítható május 1-től, Cim líj. Médi Sándor, H.-Nánás 2030. sz. 8818

Eloszerőiném Péterfián levő 3 szoba, fürdőszobás-utcai lakásos somat olyan 2-3 szobalakással, hol baromfi és sertés tartható. Cimeket a kiadóba kérem beadni. Lakáscsere címen. 8952

Kiadó rakthelyiség és suszter bódé. Értekezni Péterfia 48. emeleten reggel 8958

Intelligens német kisasszony a délelőtti órákban órát ad eselleg egész délelőtre is elmenni. Cim a kiadóban. 8955

Lisztet korpát cserélek kólló tyukért csirkével. Cim Honvéd-utca 9 b. 8956

Koraj zöldség palántái nagy mennyiségben is kaphatók délelőtt 8-10-ig Mészinsz tér 13. 8912

Okleveles gyógyszerész jó bizonyítványokkal alkalmazást nyerhet. Ajánlkozásokat „Tapaszalt” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 8971

Kerző

növendékeket zongora tanításra felveszek. Mükedvelőket és szini nagy artista pályára készülő növendékeket előkészítek és betanítok. Bövebbet Kandia-u. 3. Iványi Sándor színház. 8929

Elvállalok egyszerű női ruha és fehérnemű varrás, javítást. Ajtó-u. 6. sz. 8951

Kereslet.

Aranyat-oxistót, brilliánsat, zálogcéndulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

Sürgősen keresek kerti lakást konyhakerettel legkésőbb májusra. Cim a kiadóban.

Ölmet keresünk megvételre. — Cim a kiadóhivatalban.

Egy fejős kecskét megvételre keresek. Kuruc-utca 60. 8943

Magános asszony házmesteri állást keres. Garai-u. 17. kereszt épület. 8950

Bejárónőt keresek könyvvel, Rákóc-utca 29. 8936

Pintérnek való műhelyt bérbbe, esetleg olcsó házat megvételre keresek. Cim a kiadóban. 8947

Kifutó flu keres Werner divatháza, Bika épület. 8954

Német leányt nagyobb gyermekekhez elveszek. Báró Gyórfiyné, Nap-utca 4 sz. 8944

Intelligensebb főzni jól tudó nőt gazdasszonynak felvesz Kenderessy ékszerész, Csapó utca 12., csak egy személyre kell főzni. 8946